

为从源头上防范化解非法集资风险，营造节日前后良好的舆论宣传氛围，让群众远离非法集资陷阱，过一个安全、祥和的春节，紫金农商银行于2023年春节前后组织开展防范非法集资宣传教育活动。

该行根据监管部门要求，创新宣传形式，拓宽宣传渠道，依托传统媒体、新媒体等宣传力量，开展了丰富多彩的防范非法集资宣传教育活动，全面增强了人民群众风险防范意识和能力。

创新宣传形式，多渠道开展防非宣传。岁末年初是非法集资活动高频高发的关键时期，该行结合春节前后人员流动特点、民风民俗等，通过官方网站、企业微信公众号、微信群等，采用信息推送、滚动播放宣传画面、抖音短视频等群众喜闻乐见的形式，宣传非法集资的危害性，增强社会公众对非法集资的防范意识和识别能力。

坚守营业网点，多领域开展防非宣传。各营业网点通过跑马屏滚动播放“警惕非法集资，防止投资受损”等宣传标语，LED显示屏统一播放防范非法集资专题宣传片，营业网点工作人员针对“三农”、绿色发展、区块链等领域典型非法集资案例，向客户分析揭露非法集资骗局，提示客户要注意防范非法集资风险。

宣传活动下乡，常态化开展防非宣传。各营业网点全面贯彻常态化宣传机制，深入群众开展防范非法集资宣传，组织志愿者进社区、进街道、进村组等开展集中宣传，通过发放宣传折页、播放宣传视频、讲解现实案例、开展趣味游戏、解答群众疑问，拉近了与群众宣传距离，提升了与群众的互动性，有效推动群众树牢自觉远离非法集资意识。

形式多样的防范非法集资宣传活动，志愿者热情的讲解、耐心的解答，群众的积极参与，让“防范非法集资，远离非法集资”观念深入人心，营造出全民抵制非法集资的浓厚氛围。

诸小龙 冯旭